



尽管泰山队赢了球，看台上却非常空旷。IC photo供图

一场3:1的胜利让“久病”的山东泰山队看到希望 总算能“喘一口气” 哪时候才能“痊愈”

记者 尹成君 报道

问题比进球更多

面对武汉三镇，泰山从来不怕，但在经历了长时间的无胜绩状态后，哪怕纸面实力最弱的球队也会给泰山带来不小压力。上半场对方门将的红牌让泰山彻底转运，这是近两个月来泰山最具优势的一场比赛。

然而占据优势并不等于取得胜势，泰山已经很久没有学会贏球，在面对武汉队虚弱的中场防守时，他们依旧无法顺利打开局面。35脚射门换来三粒进球以及五次门框，比赛暴露的问题同样不少。

为了这场胜利，泰山球员打得太急，太想一锤定音，以至于在比赛时三条线有些脱节。马德鲁加主守，卢永涛主攻的442阵型，差点让泰山陷进伊万在国足布下的相同的坑里，中场根本无法起到攻防屏障的作用，武汉队得以快速通过中场组织反击。尤其是他们在失球后两次进攻打在门框上，每一次撞击声都是对泰山敲响的警钟。

然而，武汉队门将的红牌让他们的努力化为泡影，泰山在下半场开始后换上黄政宇与彭欣力，中场防守得到加强，但是泰山仍然因为专注力不足，在多一人的情况下，在比赛快要结束时被武汉队打了一个措手不及，丢了球。

武汉队值得学习

武汉队同样是一支触底反弹的球队。在本赛季初期，这支球队在外籍教练的带领下踢得一团糟。37岁的邓卓翔拿过教鞭后，这支球队就变了一个样，他们不是没有能力贏球，而是没有形成合力，没有把好钢都用在刀刃上，而邓卓翔显然就是最了解他们的“锻造师”。他用两个月的时间让武汉队同降级说再见，每一名球员都有闪光点，都能成为球队的功臣。

本场比赛武汉队最让球迷印象深刻的球员是替补门将郭嘉宇，只有20岁的他本来根本没有上场的机会，但是经验最丰富的门将邵镤亮状态起伏，魏黾哲又在本场比赛赛红牌被罚下，只有郭嘉宇临危受命了。

正是这名没有经历太多大阵仗的年轻门将，让泰山的前锋们感到了无比的压力。他的每一次扑救都迅速果断，不亚于任何一名经验丰富的老门将，武汉队虽然输了比赛，却迎来了郭嘉宇的脱颖而出，这比胜利都要难得。

这正是山东泰山需要向他们学习的地方，尽管郭嘉宇的上场完全是被动的，但是邓卓翔在关键位置上的开放格局，才有了他这次获得突出表现的机会。

从上赛季开始，泰山队的良性竞争就没有太多的亮点，进入本赛季后，这支球队首发阵容的稳定性，可能在中超所有队当中名列前茅，球迷们在赛前基本上可以猜出个大概，甚至有的位置上只有一人适合，他不出场谁出场？

在这样的环境下，球员们的拼劲逐渐丧失。谢文能之所以只要上场就不停地飞奔，不断寻找机会传球、射门，就是因为他与外援瓦科在4231阵型中存在竞争，他必须用自己的能力谋求主力位置。在赛季初，他被换下时怒摔水瓶，这样的做法当然不对，但是他的心情大家都能理解，那就是有劲使不出的无奈。

像这样的球员，在泰山阵中还是太少了。俱乐部也承认球队的年龄结构有问题，并许诺逐步进行优化。本场与武汉队的比赛，25岁以下的国内球员只有谢文能与卢永涛，年轻球员可以充当球队良好运转的润滑剂，但是还远不够。

助理教练唐田在赛前承诺的“青春风暴”还是没有到来。在替补席上，真正意义上的U21小将只有买乌郎与于金永，阿卜杜肉苏力已经24岁，在很多球队早已达到当主力的年纪，但是在泰山阵中还被归为小将。

球迷们十分渴望泰山能够痛下决心起用年轻球员。毕竟泰山的青训在国内属于一流，有太多的优秀人才，眼下他们却难以得到机会，球迷们为他们感到惋惜，也希望他们能像浙江队的王钰栋那样遇到自己的伯乐，脱颖而出。

开启“青春风暴”是一把双刃剑，一方面，小将能够带来活力与激情，同时也可能导致战绩不稳，成绩起伏。但这是新人成长必须要经过的阵痛，利用本赛季几乎已无争冠希望的时机，锻炼新人，实在是泰山的上上之选。

另一方面，新人的机会增多也给老将带来足够的压力，让他们产生更多的动力去竞争主力位置，而不是抱着“这个位置舍我其谁”的心态去征战比赛。从这个角度看，小将冒尖的意义将更大。

但是，泰山还是让球迷失望了。在最后一个换人名额上，教练组用37岁的张驰替换下了泽卡。如果这个名额留给买乌郎，或许这场比赛的含金量会大不一样。

是时候请回球迷了

泰山与武汉队的比赛，球市显得比较惨淡，济南奥体中心体育场一共来了万余名球迷，甚至有些球迷协会预留的座位上空无